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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

兴平市西郊高级中学2016届高考模拟考试政治试卷(二)
注意：1．试题分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，共100分。

      2．答题前，请先将密封线内项目填写清楚。将第Ⅰ卷各题答案填写在第Ⅱ卷答题卡内，用蓝黑钢笔或中性笔答题。

第Ⅰ卷

一．选择题：（本大题共25小题，每小题2分，共计50分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。）
1. 伦敦夏季奥运会吉祥物的构思、设计和制作完成后，迅速进行了商标注册。在这里，作为有偿使用的伦敦夏季奥运会吉祥物标识

A．是商品，因为具有使用价值            B．不是商品，因为不具有使用价值
C．是商品，因为是用于交换的劳动产品    D．不是商品，因为它没有用于交换

2．小王采用银行按揭贷款的方式买了价格25万元的新房，首付现金5万元，然后在15年内付清银行贷款20万元及利息4万元。其中4万元利息、25万元房价、5万元首付金分别体现了货币的什么职能

A．贮藏手段、流通手段、价值尺度           B．支付手段、世界货币、流通手段

C．支付手段、流通手段、贮藏手段           D．支付手段、价值尺度、流通手段

3．信用卡作为新一代的理财工具，具有以下优点
A．集存款、取款、消费、结算、查询为一体
B．可以任意透支

C．不需要任何条件可以任意申请 

D．可以在任何地点进行消费使用

4．下列有关汇率说法正确的是
A．外币汇率升高，外币币值下降，本国货币币值上升

B．外币汇率降低，外币币值上升，本国货币币值下降

C．一国货币升值，会带来该国出口产品的竞争力下降
D．一国货币升值，有利于该国的商品出口，但不利于进口外国产品

5．随着我国人均GDP的增多，人们的消费需求开始升级换代，对住宅、汽车、环境等方面的需求          越来越高，这说明 

A．消费本身固有生产功能                   B．生存消费的比重逐步增大

C．消费结构归根到底是由生产发展决定的     D．消费结构的变化推动了生产结构的进步

6．2014年某企业生产A商品200万件，价值总量为2200万元；2015年该企业通过技术革新，劳动生产率提高25%，并推动行业劳动生产率提高10%。假设其他条件不变，2015年这个企业全年生产的A商品的价值总量为 
A．2500万元     B．2200万元      C．2750万元      D．3025万元

7．商品价格的高低影响人们的消费选择。下列消费品的消费量受价格影响较小的是 

A．粮食、蔬菜、鸡蛋等              B．冰箱、洗衣机、电视机等

C．化妆用品、装饰品等              D．健身器材、家庭轿车等

8．我国坚持以经济建设为中心不动摇，聚精会神搞建设，一心一意谋发展。这是 
①我国正处于社会主义初级阶段的国情决定的  ②社会主义的本质要求  

③我国社会的主要矛盾决定的                ④我国基本经济制度决定的

A．①②③       B．②③④        C．①③④       D．①②④

9．有个街道办的食品厂，原来不大景气，后来实行了股份合作制，企业职工既是劳动者又是投资者，职工的收入和自己的劳动挂钩，又与出资量挂钩，这极大的调动了职工的生产积极性，工厂办的红红火火。上述材料表明 

 A．股份制增强公有制的主体地位      B．股份制是公有制的有效实现形式

 C．公有制企业都应该实行股份制      D．公有制应该为混合所有制

10．2015年我国的就业政策又有新举措，预计今年我国城镇新增就业不低于900万，失业人员再就业不低于500万，就业困难人员就业不低于100万，2012年至少会有1500万人能找到新工作。促进就业有利于
①完善劳动力市场，畅通就业信息      ②劳动者全面发展和社会财富的增加
③劳动力资源与生产资料有机结合      ④不断提高劳动者的技能和素质
A．②③          B．①③          　C．②④           D．①④
11．我国商业银行的基础业务是  

A．贷款业务                      B．办理结算

C．存款业务                      D．代理外汇买卖

12．老刘一家有20万闲钱，在商量如何使这笔钱保值增值时有了争论：其妻和儿子认为应

该大部分存银行和买债券，老刘坚持说要多投资股票。下列能支持老刘投资股票的观点是


A．投资股票的收益一定比存银行和买债券高

B．股票具有高流通性，买进卖出十分方便 

C．投资股票能提高资金使用效率，筹措资金

D．投资股票风险虽大，但把握得好收益相对更高

13．目前，我国部分人可以获得近百万的年薪，但也有相当多的人，特别是农民年收入仅有几千元，他们看不起病，子女上不起学。这种现象   

①表明我国居民之间收入存在较大差距  

②不利于实现社会和谐  

③表明按生产要素分配

④影响社会的稳定

A．①②③        B．②③④       C．①③④        D．①②④

14．国务院要求和引导非公有制企业积极开展扶贫开发、社会救济和“光彩事业”(一项开发性民间扶贫活动)等社会公益性活动，增强社会责任感。这体现了 

A．收入分配要公平 

B．非公有制企业经营者素质应不断提高

C．国家对各类经济成分的市场主体一视同仁

D．非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分

经济增长是财政收入的基础，财政工作基本是围绕生财、聚财、用财进行的。“三财”之道，生财为根本，聚财要有度，用财讲效益。据此回答15～16题。

15．“生财之道”根本在于 

A．调整分配政策，提高财政收入在GDP中的比重

B．强化税收管理，堵塞税收漏洞

C．减少财政支出，增发国债

D．发展生产，促进经济增长

16．“聚财之度”在于 

A. 财政收入的增幅与国民收入同步

B. 财政收入的增幅应高于国民收入的增幅
C．财政收入的增长应与企业生产的发展和人民生活水平的提高相适应

D．避免财政赤字的出现

17．个人所得税既是财政收入的来源，又是调节个人收入分配的重要手段。这表明  

A．税收的多少决定着国家职能能否实现 

B．个人所得税体现了兼顾公平的原则

C．个人所得税是国家对个人所得征收的一种税 
D．税收体现了效率优先的原则 

18．税收的三个基本特征是紧密相连的，三者的关系表现在 

①税收的无偿性要求它具有强制性  

②税收的固定性要求它具有无偿性  

③税收的强制性要求它具有无偿性  

④税收的强制性和无偿性决定了它必须具有固定性

A．①②        B．②③        C．①②③        D．①④

19．在社会主义市场经济条件下，市场和计划的关系应该是  

A．计划为主体，市场为补充

B．计划和市场对资源配置起基础性作用

C．计划和市场是根本对立的，不可兼用

D．市场在国家宏观调控下对资源起基础性调节作用

20．每次重大乃至特大安全生产事故发生后，国务院都要求相关部门在全国或一定范围内组织开展安全生产大检查，遏制事故发生。这表明，国家为调控经济正常运行，维护市场经济秩序，运用了 

A．经济手段                       B．法律手段 
C．行政手段                       D．道德手段

21．科学发展观是发展中国特色社会主义必须坚持和贯彻的重大战略思想。科学发展观的核心是 

A．树立全面、协调、可持续的发展观

B．统筹城乡发展，统筹区域协调发展

C．走生产发展，生活富裕，生态良好的文明发展道路

D．以人为本

22．全面建设小康社会，在经济建设方面的新要求是 

①增强发展协调性，努力实现经济又好又快发展  

②全面改善人民生活，完善社会保障体系，收入分配格局合理有序

③物质文明、政治文明和精神文明共同进步  

④建设生态文明，优化产业结构，转变发展方式

A．①②③       B．①②④      C．②③④      D．①③④

23．当前，全球经济一体化的进程正在加快，各国经济越来越相互渗透、相互依存，彼此之间你中有我，我中有你。有关专家甚至指出：“21世纪的经济，将没有国界。”材料说明 
①发达国家间的合作逐渐加强，矛盾日渐消失 

②世界经济国际化、一体化的格局正在形成  
③社会生产由一国的社会化向世界的社会化发展 

④各国经济的交流达到了前所未有的程度    

A．①②③        B．①②④        C．②③④          D．①③④

24．2015年是中国加入世界贸易组织14周年。加入世界贸易组织为中国带来了许多发展机遇，这主要表现在

①推动了中国对外开放的发展②为“中国制造”走向世界提供了平台

③保障了中国的经济安全④促使中国不断提高和完善自身的竞争力

A．①②③       B．②③④    
C．①③④    
D．①②④

25．目前全球约有6．5万家跨国公司。它们约控制着世界生产总值的30％、世界贸易的60％、技术研究开发及技术转移的80％以及海外直接投资的90％。下列对跨国公司认识正确的有
 ①跨国公司是具有较强竞争力的国际性企业
②跨国公司是经济全球化实现的载体
③跨国公司全球化的生产经营方式推动了世界经济的发展
④跨国公司是发达资本主义国家特有的
A．①②③         B．②③④         C．①②③④        D．①②④
第Ⅱ卷非选择题（50分）
26.（9分） 近年来，电动自行车受到消费者的青睐。刚开始，一辆电动自行车的售价高达3000元，巨大的利润空间使许多电动车厂家一哄而上。全国各地的电动自行车企业现有数百家，有的仅靠几间小房、几个工人、几万元资金就搞起电动自行车生产，他们将买来的零部件随意组装成车，一卖了之。现在，电动车市场开始供过于求，其售价才1000多元，一些厂家不得不转产，甚至有的企业从开业到关闭，前后才持续几个月。

材料反映了哪些经济学道理？（9分）

27. （12分）近几年，我国金融机构人民币存贷利率较低，这对个人投资的影响增强，人们不只是在存款和购物上进行选择，而是更多地寻找“钱生钱”的途径。

    (1)居民的“钱生钱”的途径主要有哪些? （4分）

(2)假如你是一个投资者，你认为在选择投资方向时应注意哪些问题?请简要说明理由。（8分）

28. （13分）阅读下列材料回答问题：

                         我国财政收入及其增长情况

	   年份
  内容
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	总额(亿)
	51304.03
	61316.9
	68476.88
	83080
	103740
	117210

	增长额(亿)
	12543.82
	10012.87
	7155.98
	14603.52
	20639
	12450

	增长率(％)
	32.4
	19.5
	11.7
	21.3
	24.8
	12.8


 (1)图表说明了什么问题? （5分）

(2)有人认为，财政具有十分重大的作用，所以国家财政收入越多越好。请对此观点进行评析。（9分）

29. （15分）三十多年前，中国几乎是绝对的平均主义，而现在收入的差距已经到了相当大的程度。根据国家统计局的测算，目前中国居民基尼系数(衡量贫富差距的指标，数值界于0～1之间，基尼系数越大表明贫富差距越大)已超过0.45的红色警戒线。打破平均主义，“允许一部分人先富起来”，推动中国创造了经济增长奇迹。经过二十多年的经济高速发展，中国经济“蛋糕”已经做大，进入“共富”时代的条件已经具备。“民患寡亦患不均”，在效率与公平之间艰难寻求平衡，是已经进入“共富时代”的中国必须面对的重要命题。

(1)我们现在为什么要强调实现“共富”? （6分）

(2)由部分先富到共同富裕不是必然的，需要一定的条件才能实现共同富裕。你认为我国有哪些条件能够保证实现共同富裕? （9分）
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一、选择题
	题号
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	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
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	24
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题

26．

27.

28.

29．

兴平市西郊高级中学2016届高考模拟考试政治(二)参考答案

一．选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	D
	A
	C
	C
	A
	A
	A
	B
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	D
	B
	D
	C
	B
	D
	D
	C

	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	D
	A
	C
	D
	A


二．非选择题

26．①价格变动对生产的影响。刚开始，电动车供不应求，价格较高，生产者获利较多，生产规模扩大，产量增加。当电动车供过于求，价格下降时，生产者获利减小，为减少损失，压缩生产规模，甚至转产。②价值规律优胜劣汰的作用。很多厂家转产甚至关闭，是价值规律作用的必然结果。③消费反作用于生产，消费的增长刺激生产的扩大。电动自行车受消费者青睐而使厂家的生产扩大体现了这一点。④市场调节具有自发性和盲目性，在利益面前厂家一哄而是上市场自发发挥调节作用的结果，最终会导致资源的浪费。（答对三点即可）

27．(1)主要有存款储蓄、购买股票、购买债券、购买商业保险、直接投资等。（4分）
    (2)①要注意投资的回报率，也要注意投资的风险性。投资的目的是为了获得收益，但投资的风
险大小不同，银行存款基本没有风险性，而购买股票、公司债券、金融债券等风险较大，投资时应
慎重。 ②要注意投资的多样化，不应只局限在银行储蓄上，我国金融市场的不断完善给我们带来了更多的投资机会。 ③投资要根据自己的经济实力量力而行。经济实力微薄，可投资储蓄或购买政府债券；经济实力允许，可选风险高、收益高的投资。如买债券、炒股、投资房产等。 ④投资既要考虑个人利益，也要考虑国家利益，做到利国利民，同时不违反国家法律、政策。（8分）（学生答出其中两点即可）
28．(1)最近六年间，随着国民经济的增长，我国财政收入逐年增长。全国财政收入比上年增长额均
有提高，增长幅度较大。（5分）
   (2)①财政在经济和社会发展中发挥着重要作用，主要表现为：财政可以有效地调节资源配置；促进经济的发展；发展科技教育事业；财政是巩固国家政权的物质保证等。因此，为了使财政充分发挥作用，要大力增加财政收入。（3分） ②在一定时期内，劳动者创造的社会财富总量是一定的。国家财政收入过多，会直接减少企业和个人的收入，不利于企业生产的扩大和个人购买力的增加，最终将阻碍经济发展和财政收入的增加。（3分） ③因此，国家应当制定合理的分配政策，既保证国家财政收入稳步增长，又促进企业的持续发展和人民生活水平的提高。（3分）
29．(1)收入差距过大是社会分配不公的表现，收入差距过大会影响效率的提高，不利于社会的和谐
。（3分）。逐步缩小贫富差距，实现共同富裕，是社会主义本质的要求，是发展社会主义市场经济的根本目标，是构建社会主义和谐社会的客观要求。（3分）
   (2)我国能够保证实现共同富裕的条件有：①坚持和巩固公有制的主体地位是我国实现共同富裕
的基础。（3分） ②我国人民的根本利益是一致的，部分先富起来的地区和人们可以帮助后富的地

区和人们实现共同富裕。（3分） ③我国能够实行强有力的宏观调控，能够调节人们的收入差距。（3

分）
学校                       姓名                              考号              
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